

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (8699). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 28 МАРТА 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАВЕРШАЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП

ДЕДЫ и отцы наши, зашистая с оружием в руках Советскую власть, поднимая хозяйство страны, думали о будущем и о тех, кому передадут они не только материальное богатство, ими созданное, но и духовную силу свою. Выросло новое поколение, поколение достойное, для которого олицетворением лучших качеств является ленинская партия коммунистов.

И сегодня члены ленинского комсомола умножают революционные традиции старшего поколения, трудятся на переднем крае пятилетки, готовясь отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, чье имя носит передовой отряд молодежи страны.

Подготовка к юбилею — это конкретные дела, за которые молодежь берет

ся с присущей ей энергией и энтузиазмом. Чтобы направить инициативу юношей и девушек в нужное русло, городской комитет комсомола разработал положение о соревновании. Комсомольско-молодежным коллективам, занявшим в нем первые места, будет присвоено почетное звание — коллектив имени 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Наряду с этим, основным положением, разработан ряд других: о смотре технического творчества молодых, о соревновании «Современные научно-технические знания — каждому» и за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии», о трудовых турнирах.

Итого первого этапа — ленинские зачеты — будут подводиться в апреле нынешнего года. С чем же

пришли комсомольские организации к финишу этого этапа? Если на крупных предприятиях работа комсомола несколько оживилась, то нельзя сказать этого о таких, как авторемонтный завод, Коуровский леспромхоз, железнодорожный узел Кузино и завод теплоизоляционных изделий. О каких итогах может идти речь, если эти комсомольские организации даже не включились в соревнование? Большинство организаций, находящихся в значительном отдалении от города, выпали из поля зрения горкома комсомола. Это, во-первых.

Во-вторых, там, где соревнование начато, оно нередко не организовано по-настоящему и носит формальный характер. Об этом говорит хотя бы то, что индивидуальные обязатель-

ства комсомольцев — явление очень редкое, чаще обязательства, причем не конкретные, берет коллектив в целом.

Трудовые турниры, соревнования за звание лучшего по профессии получили распространение в городе. Так, хорошо проходят трудовые турниры на заводе «Искра», Новотрубном. Но ни разу не проводились они, например, в автотранспортном предприятии. А там, где турниры проводятся, в них принимает участие ограниченное число молодежи, в основном токари, фрезеровщики. То есть невелик и диапазон охватываемых профессий. И уж совсем плохо то, что к участию в турнирах мало привлекается несоюзной молодежи. А ведь продемонстрировать свои профессиональные на-

выки могли бы и представители ведущих профессий на том же Новотрубном, Старотрубном заводах и кондитера, швеи.

И снова встает на повестку дня вопрос о партийном руководстве комсомолом. Разговор, видимо, следует вести о неконкретности такого руководства, о недостаточном внимании со стороны партийных комитетов и бюро. Это замечание в полной мере можно отнести на счет коммунистов автотранспортного предприятия, заводов сантехизделий, Билимбаевского карьероуправления, совхоза «Первоуральский».

Партийные организации должны помочь комсомольцам определить верное направление во втором этапе соревнования комсомольско-молодежных коллективов в честь юбилея, помочь наполнить соревнование конкретным содержанием.



Василий Иванович Бажуков — один из лучших шоферов Уткинского откормсовхоза. Его машине полагалось уже два капитальных ремонта, но необходимости в них нет. Настолько тщательно и умело ухаживает водитель за своим автомобилем.

Фото Д. КИРЕЕВА.

На радость новоселам

ВЕДОМСТВЕННАЯ комиссия приняла девятиэтажный дом № 22 в третьем микрорайоне для коллектива управления Востокметаллургмонтаж. На славу потрудились монтажники и отделочники четвертого управления, постарались сделать квартиры с высоким качеством. И труд их оценен по достоинству: комиссия приняла дом с оценкой «хорошо».

В полной готовности также и второй девятиэтажный дом № 9 для горисполкома. 26 марта строители предьявили его ведомственной комиссии.

Оба дома намечено в марте сдать государственной комиссии и пустить в эксплуатацию. Так что в начале апреля еще 180 семей первоуральцев ожидает приятное событие — новоселье.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПЕРЕНИМАЯ ОПЫТ КОЛЛЕГ

НА ПЕРВОУРАЛЬСКОМ автотранспортном предприятии ведется работа по осуществлению автоматического контроля за движением маршрутных автобусов. Группа транспортников побывала в Тюмени, где такое новшество уже внедрено. Перво-

уральцы, перенимая опыт сибирских коллег, решили к нынешнему лету воплотить его у себя на предприятии. Что же это за автоматический контроль? Конечные остановки всех маршрутов будут связаны с центральным диспетчерским пунктом. Шофер после каждого

рейса обязан сообщать диспетчеру время прибытия машины на конечную остановку. Такой контроль позволит регулировать движение пассажирского транспорта в соответствии с графиком, значительно улучшить обслуживание горо-

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ПОБЕДИТЕЛИ

Первенство в соревновании за февраль на недавнем заседании комитета профсоюза завода горного оборудования присуждено второму механическому участку, руководит которым П. Белоглазов.

Этот коллектив вышел

победителем и в январе. Признание заслуг участка вполне обоснованно. Возвращением март. Задание по выпуску запасных частей к экскаваторам и буровым станкам выдерживается очень строго. А смена коллективиков мастера П. А.

Тонких, например, изготовила все 500 лотков пластинчатой цепи, положенных по мартовской программе. Хорошие показатели индивидуальной выработки имеют слесари В. Черезов и И. Кондратьев, фрезеровщик Г. Низаев, токарь М. Привалов и их товарищи.

ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ЗНАМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

КОГДА снимает стружку с детали токарь, валит дерево лесоруб, катает трубу металлург, все они стараются сделать это быстрее и лучше, дать продукции сегодня больше, чем вчера. Когда по вечерам рационализаторы подолгу просиживают над листами чертежей, а инженеры снова и снова перелистывают новинки технической литературы, чтобы найти интересное решение и потом внедрить на своем производстве, они делают это для того, чтобы завтра ра-

ботать лучше, чем сегодня. А сейчас, когда весь наш народ готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, нет ни одной бригады, ни одного рабочего, который бы не готовил трудового подарка этой знаменательной дате.

К их числу относится и коллектив смены С. П. Кобякова из отдела ШХ-15. Бригада взяла повышенные обязательства. Один из главных пунктов — сдать сверх плана к юбилею вождя 150 тонн труб, в том числе за 1969 год — 120 тонн.

Смена решила ежемесячно добиваться выхода годных труб не ниже 99,7 процента. И слово свое держит крепко: за февраль, скажем, выход годного со-

ставил 99,92 процента. Добились выработки 122,8 процента. Это лучшие показатели, и за февраль коллектив завоевал первое место. Ему вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Высокие темпы держит он и в марте: за двадцать четыре дня выработка у токарей 119 процентов, выход годного — 99,52 процента. Хорошо работают токари В. Н. Пузиков, В. Н. Тюльканов, подкрановый А. Д. Чугунов, резчик А. Ф. Зобнин, оператор М. А. Никитина и на сдаче — маркировщик В. П. Чухарев. Сейчас коллектив намерен работать еще лучше, ведь знамя обязывает.

А. БЕРСЕНЕВ, рабкор.

НОВИНКА ДАЕТ ОТДАЧУ

От внедрения рационализаторских предложений сэкономить за пятилетие 9 миллионов рублей — таково было обязательство новаторов Новотрубного завода. Они, включившись в соревнование в честь юбилея В. И. Ленина, решили эту сумму сэкономить к знаменательной дате.

Новотрубники не бросают слова на ветер. Чтобы творчество было более эффективным, рационализаторы объединяются в комплексные творческие бригады, которым удается решить ряд важных производственных проблем. Так, творческий коллектив из шестого цеха, которым руководит начальник станок ХПТ С. М. Дмитриев, осуществил комплекс мероприятий, позволивших повысить производительность и качество при прокате труб размером 30 на 5 мм. Выпуск продукции возрос за год на 302 тонны. Общая условно-годовая экономия составила 16457 рублей.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Закон о дополнительном налоге

Президент Соединенных Штатов Р. Никсон направил американскому конгрессу послание, в котором предлагается продлить еще на один год взимаемый с населения и компаний дополнительный десятипроцентный подоходный налог. Он был введен год тому назад для финансирования войны во Вьетнаме. Действие закона о дополнительном подоходном налоге истекает 30 июня. Президент мотивировал свое решение обязательствами США в Юго-Восточной Азии, иными словами, потребностью новых миллиардных расходов на войну во Вьетнаме, а также экономическими условиями страны, то есть ростом инфляции.

Потери американских агрессоров

По сведениям агентства Освобождение из Южного Вьетнама, отряды Народных вооруженных сил освобождения за два дня боев вывели из строя 450 солдат и офицеров американской армии. Они уничтожили также 28 военных машин и сбили пять самолетов и вертолетов противника.

На заседании комитета СЕНТО

В Вашингтоне вчера открылось двухдневное заседание военного комитета СЕНТО. Кроме Соединенных Штатов, в этом агрессивном блоке участвует Великобритания, Иран, Пакистан и Турция. Комитет рассмотрит вопросы совместного планирования обороны азиатских стран — участниц блока и обсудит результаты прошлогодних маневров.

Тельавивских пиратов — к ответу

Вчера в Нью-Йорке состоялось экстренное заседание Совета Безопасности. На нем рассматривалась иорданская жалоба в связи с последними агрессивными актами израильской военищины. Позавчера тельавивские воздушные пираты совершили варварский налет на пригороды Аммана. Убито 18 и серьезно ранено 25 мирных жителей.

Визит Вильсона

Премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон начал вчера африканское турне. Он посетит Нигерию и Эфиопию. Цель визита Вильсона в Лагос, как отмечает агентство Франс Пресс, упрочить британское влияние в бывшей колонии и попытаться доказать нигерийцам, что Лондон стремится к мирному урегулированию вооруженного конфликта в этой стране.

Компартия Венесуэлы легализована

Как сообщили из Каракаса, правительство Венесуэлы отменило запрет на деятельность коммунистической партии, введенный шесть лет назад диктатором Бетанкуртом. Об этом объявил министр внутренних дел А. Фернандес. Специальный декрет о восстановлении деятельности компартии подписан президентом.

ОН ЛЮБИТ фантастику и занимается боксом, увлекается рыбалкой и часами может возиться со своим стареньким мотоциклом. Вы можете увидеть его в хоре, он поет. Вечером — на улицах города, несущего дежурство в комсомольском оперативном отряде. А если бы вы заглянули в окно небольшого дома, что на улице Пархоменко, то увидели бы его над учебниками.

Первое, что приходит в голову: «И как ты все успеваешь?» Он улыбнется в ответ и говорит: «Ничего, укладываюсь». И вот так на все вопросы — открытая дружелюбная улыбка и едва уловимое удивление: мол, как будто можно по-другому.

Многие в восьмом цехе Новотрубного завода знают электрика группы технологической автоматики Сашу Куклина. Рабочие знают Сашу как неплохого специалиста, сверстники — как доброго товарища, который готов прийти на помощь. А самые молодые, 16—17-лет-

ние, недавно пришедшие в цех, называют его «шефом». Саша — ответственный от бюро ВЛКСМ за работу с подростками, председатель совета молодых рабочих. Спрашиваю комсорга цеха.

— Почему всю работу с



ДРУГ ВЕРНЫЙ, НАСТОЯЩИЙ

подростками на него? Трудно ведь ему самому только 19.

— У него как-то получается. Подойдет, поговорит с парнем, смотришь, тот уже и норму успеваешь сделать за смену.

Наверное, это умение понимать подростков у Саши, как говорится, от природы. В семье Куклиных еще двое детей, Саша — старший.

— Есть возможность изучить все фокусы переходного возраста на младшем брате, — смеивается он. —

Вот и применяю в цехе свои педагогические наблюдения.

В трубопрокатный Куклин пришел после 8 классов. Приняли учеником электрика, а он хотел быть шофером. В цехе первые два года работал на ремонтном участке, учился в вечерней школе.

— Знаешь, — говорит он, — а это хорошо, что электриком стал. Вот сейчас перевели в группу технологической автоматики, тут каждый день что-нибудь новое.

И после института мне будет легче, потому что буду знать все, от винтика до разработки сложной схемы.

В институт, правда, Саша еще не поступил, не успел — только в прошлом году закончил 11 классов. Сейчас готовится к вступительным экзаменам.

— А весь этот список общественных нагрузок заниматься не мешает? — спрашиваю. И опять в ответ знакомое: «Ничего, укладываюсь, в прошлом году труднее было».

В прошлом году Саша был группкомсоргом.

— Удачный год. Во-первых, школу закончил, во-вторых, получил второй разряд по боксу и выиграл второе место на областных соревнованиях, и в третьих, в прошлом же году присвои-

покажешь, посоветуешь.

Сегодня Саша дежурит с опергруппой на улице Ватутина. До того, как идти на дежурство, он полистает учебники, просмотрит почту. Может быть, сегодня ему пришло письмо из Свердловска — там у него друзей — целая хоккейная команда в дворовом клубе «Космонавты». Они тоже уважительно называют Сашу «шефом». За те дни, что длился турнир «Золотая шайба», мальчишки успели привыкнуть к парню с трубного гиганта, который по поручению бюро ВЛКСМ цеха был у них и за воспитателя, и за старшего товарища, и за тренера.

Не имей сто рублей, имей сто друзей, говорят в народе. Сто, наверное, много. Хватит одного, но настоящего, такого, что сможет заменить остальных 99. Я по-хорошему завидую тому, кто своим другом называет Сашу Куклина.

Н. ПОТАПОВА,
сотрудник
многотиражной газеты
«Уральский трубник».



3 АЛ заседаний горкома КПСС был переполнен. Более двухсот человек собрались на слет лучших сборщиков металлолома.

Слет открыл уполномоченный Вторчермета М. П. Федоткин. Он рассказал об успехах комсомольской организации города в сборе

лома черных и цветных металлов. После выступления начальника областного управления Вторчермета М. Т. Березина разговор зашел по большому счету. Сварщик

менее 15 тысяч тонн металлолома, и мы, участники слета, обращаемся ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам города с призывом приложить максимум сил для выполнения этой ответственной задачи. Мы призываем всех принять участие в проведении ударного декадника

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

Старотрубного завода И. Дедов, председатель совета дружины школы № 15 А. Лыкова и многие другие рассказывали о своих делах и призывали комсомольцев шире развернуть

поход по сбору лома. Участники слета единодушно приняли обращение ко всем комсомольцам и молодежи города. На слете активистам вручались грамоты и подарки.

Путь выполнения задания по сбору и отгрузке 15 тысяч тонн металлического лома будет нашим трудовым подарком к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

ВСЕ НА СБОР МЕТАЛЛОЛОМА!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СЛЕТА СБОРЩИКОВ МЕТАЛЛОЛОМА КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

Дорогие товарищи! Советское правительство и Центральный Комитет ВЛКСМ придадут большое значение сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов, необходимых для обеспечения бесперебойной работы металлургических предприятий страны. Комсомольские ор-

ганизации предприятий, строек, учреждений и школ должны оказать действенную помощь металлургическому производству и всемерно способствовать повышению обороноспособности нашей Родины.

Первоуральская молодежь должна собрать в течение 1969 года не

менее 15 тысяч тонн металлолома, и мы, участники слета, обращаемся ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам города с призывом приложить максимум сил для выполнения этой ответственной задачи. Мы призываем всех принять участие в проведении ударного декадника

по сбору металлолома. Пусть выполнение задания по сбору и отгрузке 15 тысяч тонн металлического лома будет нашим трудовым подарком к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

ВСЕ НА СБОР МЕТАЛЛОЛОМА!

У Тамары Кайгородовой благородная профессия. Она медицинская сестра. За три года работы в медсанчасти успела завоевать уважение своих товарищей по работе и любовь пациентов.

Тамара — ударник коммунистического труда, активная общественница, отличная спортсменка, заместитель секретаря комсомольской организации медсанчасти хромпикового завода.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ

СОВСЕМ недавно спорту на нашем предприятии уделялось мизерное внимание. Закончив смену, люди расходились по домам, и лишь некоторые молодые рабочие шли на тренировки к динасовцам или ехали в Первоуральск.

Большие возможности для занятий физической культурой появились у нас после перехода предприятия на пятидневную рабочую неделю. Но дело не двигалось с места, пока полгода назад на заводе не было принято решение о проведении спортивных мероприятий во время двух выходных дней, подготовке команд для участия в городских и областных соревнованиях, строительстве спортивной базы.

В цехах были избраны новые физорги. Для них провели несколько семинаров, и работа закипела. Возглавил ее Анатолий Люненко. Энтузиаст, влюбленный в свое дело, он много времени отдавал организации и проведению соревнований и труды его не пропали. Если раньше невозможно было собрать и десятка спортсменов, то сейчас, скажем, в заводском кроссе принимали участие более 250. Трудности были с проведением соревнований по волейболу и баскетболу. Своей базы на заводе пока нет, и встречи приходилось проводить в спортзале динасового завода.

Забегая вперед, хочется сказать, что вопрос о строительстве спортивного комплекса в поселке решен на январском заседании партбюро и в скором времени наши спортсмены смогут принимать у себя гостей и проводить матчи и турниры. Еще в прошлом году любители зимних видов спорта не имели возможности померяться силами. Не было ни лыж, ни места, где можно их хранить.

базы решили объявить ударной комсомольской стройкой, — сказал А. Люненко администрации завода и попросил только к ответу в новом доме поменьше подвезти строительные материалы.

Базу строили в свободное от работы время. Приходили группами, приходили аккуратно и работали от души, не обращая внимания на мозоли. Теперь это уже пройденный этап, но он сплотил нашу молодежь, развил интерес и повысил активность. Девушки и парни потянулись к спорту. Сейчас можно назвать фамилии лучших молодых рабочих, которые прекрасно трудятся на производстве и добираются высокими показателями на спортивной арене: токарь-расточник А. Федяков, токарь Б. Коновалов, фрезеровщик по литейной оснастке А. Иванов, сварщик Т. Клименкова, раздатчик инструмента И. Рожнова.

Большую помощь оказывают им руководители цехов и участков. Мало того, они сами с большим интересом и желанием идут вместе с молодежью на соревнования. Одним словом, спорт на заводе сантехзадела приобретает массовость и популярность. Только за первые месяцы нового года нормы первого спортивного разряда выполнили у нас три, второго — десять и третьего — 40 человек.

Видя, как благотворно влияют занятия физической культуры на производственные показатели, рабочие с удовольствием начали заниматься производственной гимнастикой. Пока она проводится в третьем цехе, лудловом участке второго цеха и заводоуправлении. Но это только начало.

П. ПИЛЬДЕРВАСЕР,
председатель
совета ДСО
завода сантехзадела.

ПРИЧИНА — В СЕБЕ

В О ВТОРОМ цехе динасового завода 47 комсомольцев. У каждого свой характер, увлечения и отношения к работе.

Раис Садартинов, например, вернулся из армии и стал работать выгрузчиком готовой продукции. Трудно? Очевидно, да, но он выполняет сменные задания на 130 процентов, учится в школе рабочей молодежи, занимается в художественной самодеятельности, а сейчас приступает к выполнению обязанностей депутата городского Совета.

— Временем своим мы должны сами распоряжаться и распределять его так, чтобы за сутки сделать как можно больше, — говорит он.

Совсем другое мнение на этот счет у Валерия Кисарина. Прося принять единственного внука на работу, бабушка Валерия говорила:

— Молодой он у меня, скромный, тихий. Вот только из ремеслен-

ного ушел. Вы уж возьмите его, в коллективе будет — человеком станет.

Стал Валерий работать электриком. Вежливый, обходительный, он понравился сначала всем. Но только облик примерного оказался у Кисарина оболочкой.

Ходил Валерий год в девятый класс вечерней школы, второй, да так и бросил.

— Не хочу, неинтересно, — говорил он на комсомольских собраниях и заседаниях комитета, где обсуждали его. Что же касается поручений, то...

— А что это мне даст, — заявил он, — да и формальности все это, один разговор, а дела настоящего нет.

На январском собрании комсомольцы резко критиковали Валерия за бездеятельность, нежелание учиться, за нарушение трудовой дисциплины, а он молчал, не обращая на слова внимания. Молодежь решила просить администрацию цеха перевести его на нижеоплачиваемую работу.

Решение очень строгое, но все ли сделали комсомольцы для того, чтобы завоевать парня, пробудить в нем интерес к общественной работе.

Сейчас в породе объявлен поход молодежи за современные технические знания. На предприятиях каждый месяц подводятся итоги соревнования за звание лучшего молодого рабочего своей профессии, а во втором цехе этого нет.

— В прошлом году, — сказала секретарь цехового комитета ВЛКСМ Т. Шрамок, — было объявлено соревнование среди цехов. Комсомольцы старались, проводили различные мероприятия, выходили на воскресники, но итоги не подволили, победителей не награждали, и огонь инициативы потух.

Увлеклась в прошлом году комсомольца второго цеха КВНом. Команду набрали большую и начали готовиться к первой встрече. Приготовили домашнее задание, вопросы и противники — ребята из механической

ного — встретили во всеоружии.

— Турнир всем понравился, — говорит Т. Шрамок. — Домашнее задание было подготовлено на тему «жизнь цеха», и КВНовцы в острой форме вскрыли многие недостатки, высмеяли причины, их порождающие. Потом клуб веселых и находчивых прекратил существование. Ни один цех не выставил больше команду.

— Предлагала недавно своим комсомольцам обсудить какую-нибудь книгу — не хотят, — говорит Тамара. — Я не знаю, чем их увлечет.

Значит, есть в словах Валерия Кисарина доля правды. Настоящего дела у цеховой комсомольки нет, а если что и начинается, то быстро обрастает формализмом.

Не так давно на заводе проверялась работа цеховых комсомольских организаций, и только одному второму цеху была выведена оценка «удовлетворительно», а остальные и того не заслужили. Этот факт говорит о том, что комитету комсомола завода есть о чем задуматься.

В. ДЯТЛОВ.

ДВЕ СТОРОНЫ МЕДАЛИ

Вторая статья из цикла «Две стороны медали», как и первая, опубликованная в газете 20 марта, посвящена качеству продукции предприятий города.

Речь идет о том, как повысить качество продукции, чтобы снизить брак, и сдавать ее без дефектов с первого предъявления.

Приглашаем выступить в газете руководителей предприятий, цехов и ОТК, инженерно-технических работников и рабочих.

2. ОБОРОТНАЯ

Стан действовал на полную мощность. Мастер был доволен: «Порядок!» Между тем, радоваться было рано. Прокатали хотя и много труб, а вот о добротности их не позаботились. Поэтому из 4492 метров, предъявленных к сдаче, работники ОТК забраковали 3749. Правда, большую часть их можно исправить. Но ведь это — дополнительные затраты труда и средств. А 70 метров пошли окончательно в металлолом. Забраковали продукцию по рискам.

— Как могли допустить? — спросили старшего вальцовщика автоматиста С. Михайлищева. Он только развел руками. Недосмотрели, мол, opravку вовремя не сменили.

Поговорили, выговор объявили рабочему. И вдруг опять 980 метров испортили — трубы оказались короче, чем требовалось. И вновь С. Михайлищева наказали — на этот раз лишили 25 процентов премии. Пришлось объявить выговор и о мастера Н. Ромашову.

Это произошло в первом цехе на стане «220» Новотрубного завода. И разве дело в наказаниях? Беда в том, что случаи массового брака здесь не единичны — в минувшем году их насчитывалось 16, да плюс 5 случаев нарушения технологии нагрева...

Подсчитали убытки. Оказалось, что окончательный брак «съел»... 203 тысячи рублей! Кроме того, 3,1 процента выпустили вторым сортом — еще недобрали 84 тысячи рублей.

Продукция новотрубников идет во все концы страны и на экспорт. Ее хвалят. И думается, что она почти вся уходит за ворота пред-

приятия с первого предъявления... А вот, к сожалению, не так. Много труб приходится браковать. Таким образом, выпуск продукции обходится значительно дороже, чем могло быть. А это весьма накладно в новых условиях: значительные суммы теряются и не попадают в поощрительные фонды.

КРАСНОЯРСКИЙ ЗАВОД КОМБАЙНОВ

Сообщаем, что наш завод не имеет никаких претензий по поставке и качеству труб к Новотрубному заводу.

Ю. СУЧКОВ,
начальник ОТК.

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Минский автомобильный завод получает большое количество труб различных размеров и марок, из которых изготавливаются важные детали автомобилей и автомобильных прицепов. Были приглашены ответственные работники цехов, связанные с контролем качества продукции. Отзывы их о продукции Новотрубного завода только хорошие.

Качество труб соответствует ГОСТу и отвечает требованиям, предъявленным и нашей внутризаводской чертежно-технической документацией.

Упаковка, наличие бирок также отвечает требованиям ГОСТа. Однако сертификаты поступают через 10—12 дней после получения труб, что влияет на оперативность работы нашего завода. Кроме того, часто нас смущают на трубах номера условной плавки наряду с действительной.

А. МАЛЫХИН,
зам. начальника ОТК.

Бывает, что потребители тоже не всегда довольны. Достаточно сказать, что за прошлый год первому цеху предъявлены рекламации на 5 тысяч рублей. Это, прямо скажем, многовато. Да и своим, волоочильным цехам, нередко приходится выплачивать за некачественную продукцию до 14 тысяч рублей в месяц.

Конечно, коллектив стана

годными пошло всего 13 проц., у бригады В. Мамаева забраковали 1036 труб, у бригады Н. Кислицына — 1143. Причина одна: несвоевременно меняли оправки.

Таких примеров много. Между тем, на этом же оборудовании бригада мастера П. Плохова катает трубы лишь высокого качества. Она в феврале, к примеру, выдала с окончатель-

ного осмотра 96,47 проц. годной продукции при браковатности 95.

Таким образом, можно сделать первый вывод: слабо прививается рабочим чувство ответственности за выпуск продукции высокого качества. Почему бы не обобщить и не распространить опыт коллектива мастера П. Плохова? Думается, это даст значительную пользу.

Разумеется, случаи нарушения технологии, выхода массового брака обсуждаются, виновные наказываются. Действует и положение о материальном поощрении за повышение качества продукции. И все же применяются не все проверенные многолетней практикой методы и формы. Почему, спросим, пренебрегают саратовской системой бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления? Заместитель начальника цеха А. Ячменев уверяет, что она не везде подходит. Пытались, дескать, применить, а потом забросили.

Неумело, видимо, пытались. В действительности саратовская система дает отличные результаты.

Далее. При разработке планов НОТ нужно предусмотреть мероприятия, которые позволили бы поднять качество труб.

Народным контролерам, «Комсомольскому ревизору» тоже следует уделять больше внимания качеству изделий, подвергать острой критике бракоделов.

Короче, необходимо добиться, чтобы обратная сторона медали соответствовала лицевой: пусть с первого предъявления идет вся продукция только отличного качества.

Браку — беспощадную войну!

Н. АБРАМОВ — и. о. начальника участка ОТК; Л. ДЯГИЛЕВ — маркировщик труб, председатель поста народного контроля реального стана и отделки труб, член цехового профсоюза; И. ВАЖЕНИН — нештатный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».



Александр Берсенева работает старшим откигальщиком в третьем цехе Новотрубного завода. Никто не удивляется его высоким производственным показателям. Перевыполнение сменных заданий давно стало нормой ударника коммунистического труда.

А. Берсенева коммунист. Он учится в десятом классе школы рабочей молодежи и как член цехового бюро ВЛКСМ активно участвует в общественной жизни.

На снимке: А. БЕРСЕНЕВ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

Многих интересует будущее города. В ближайшие годы будут построены новые школы, магазины, учреждения культуры, и, конечно, много благоустроенного жилья. Хотелось бы узнать, больше или меньше планируются строить жилых домов, чем в прошлом году? Чем порадуят строители и архитекторы первоуральцев, в каких районах намечено наиболее интенсивное строительство?

А. МЕЛЕХИН.

По просьбе нашего корреспондента на эти вопросы отвечает главный архитектор города Е. А. РАХМАНОВА.

— Объем строительства жилья нынче намечается примерно на том же уровне, что и в предыдущие годы. По плану нынче первоуральцы должны получить более пятидесяти тысяч квадратных метров.

В ближайшем году будет сооружена крупнопанельная школа на 960 мест в поселке Хромпик, в районе нынешней школы № 12. Хромпиковый завод уже готовит для нее техническую документацию.

Такого же типа школа встанет и в восьмом микрорайоне, на перекрестке улицы Строителей и переулка Сергея Тюленина. Хороший подарок получат спортсмены Первоуральска: начато сооружение плазательного бассейна по проекту Ильича, недалеко от металлургического техникума.

Доброе пополнение придет в систему торгового и бытового обслуживания населения. Во-первых, на улице Ватутина войдет в строй трехэтажное здание, в котором разместятся кафе на 80 мест, парикмахерская, учебный комбинат треста столовых. В комплексе

второй очереди седьмого микрорайона, по улице Вайнера, намечено построить двухэтажный продовольственный магазин на 25 рабочих мест, типа гастронома № 70, и встроенный мебельный магазин.

На первом плане забота о здоровье первоуральцев. Рядом с поликлиникой Новотрубного завода вырастет новый больничный комплекс: стационар на 240 коек, поликлиника. А в районе Шиншаря будет построен туберкулезный диспансер на 90 коек.

И еще одной новинкой порадуят строители город: нынче планируется приступить к сооружению первых двух девятиэтажных домов. Встанут они в районе столовой «Урал».

Наиболее интенсивное строительство будет вестись в трех районах города. Новые дома в третьем микрорайоне намечено соорудить между улицей Ватутина и проспектом Коммунаров. Они будут идти по направлению к Нижнему пруду.

В Тегхороде наступление пойдет между улицами Вайнера и Строителей, по направлению к Верхнему пруду.

Несколько новых домов встанут и в четвертом-пятом микрорайонах.

Владельцы жилья обязаны своими силами или за свой счет производить ремонт и смену электропроводки в квартире. По поводу ремонта можно обратиться в бюро добрых услуг.

Жители дома № 6 по переулку Пономарева обратились в редакцию с жалобой на холод в своих квартирах. «Средняя температура 10 градусов, а в доме много детей. Они могут простыть. Пожалуйста, помогите», — писали жители Минина, Петрова, Лучникова и другие.

Как сообщил редакции начальник ЖКО Старотрубного завода Ю. Г. Рябов, причина была в том, что в течение недели дважды выходила из строя подводящая теплотрасса. В настоящее время авария устранена. Тепло подано.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
28 марта 1969 г., № 62

ПОЧИНУ ПРОКАТЧИКОВ СТАНА «140» — КРЫЛЬЯ!

СТОЛЕТИЕ со дня рождения В. И. Ленина советский народ намерен встретить достойно: коллективы предприятий, цехов, бригад и отдельные рабочие взяли повышенные обязательства.

В едином строю со всеми идет и коллектив цеха технологического оборудования металлургического завода. Он тоже принял высокие обязательства в честь юбилея и прилагает все силы, чтобы выполнить их. Слово в цехе умеют держать. Наметили, к примеру, с первого января 1968 года по 22 апреля 1970 года реализовать дополнительно продукции на сто тысяч рублей. Чтобы это осуществить, должны ежемесячно перекрывать план на 3,5 тысячи рублей. И год минувший показал, что это вполне по силам коллективу. Реализовано дополнительно продукции на 51 тысячу рублей.

В первые два месяца нынешнего года, правда, вышла осечка: недобрали до плана около шестидесяти тысяч рублей, так как железная дорога подвела, да еще потребители задержали оплату. А задание по выпуску валовой и товар-

ной продукции в эти месяцы перевыполнено на пятнадцать с лишним тысяч рублей. Кстати, в марте цех уже поправил положение: на 24 число шел с опережением месячного задания по реализации на 35 тысяч рублей. И отгрузка сейчас идет успешно.

Намечали в цехе внедрить в производство три новых наименования изделий для службы быта. Два из них уже запущены в серийное производство: тележки для пунктов проката и для перевозки радиоаппаратуры. Третье осваивается.

Аналогичное положение и с выполнением других пунктов обязательства. Себестоимость снижена за прошедший год на девять тысяч рублей. Ближе к завершению освоение производства капроновых подпятников вместо деревянных. Уже опробован агрегат, получены опытные детали. Вскоре новые изделия будут пущены в массовое производство.

Особо хочется остановиться на производительности труда. В обязательствах записано: «Повысить производительность на восемь процентов к уровню 1967

Вширь и вглубь

года». Наметки цех значительно перекрыл. За минувший год производительность составила 129 процентов. В январе нынешнего года она на двадцать четыре с половиной процента выше плановой, в феврале — на 22. Наверное, есть смысл пересмотреть этот пункт обязательства в сторону увеличения.

В общем, коллектив цеха технологического оборудования обязательства выполняет. Вроде бы, и говорить больше не о чем. Но оказывается, не все так уж благополучно, как это выглядит на первый взгляд. А дело прежде всего в том, что обязательства из года в год берутся почти одни и те же. Кроме того, они односторонние, кроме производственных показателей в них ничего не отражается. Вот простой пример. В цехе мне дали два обязательства: на 1969 год и к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Совершенно одинаковые пункты (лишь разница в цифрах). В том и другом пунктах по реализации, себестоимости, производительности, новым изделиям и т. д.

Правильно ли это? Конечно, нет. Ведь юбилей

Ильича — дата особенная, потому и обязательства в честь ее должны отличаться от обычных, отражать сущность этого события. Вот прокатчики стана «140» № 2 Новотрубного завода верно поняли значение этой даты в жизни Советского государства и в своих обязательствах постарались подчеркнуть его. Они решили изучать биографию и работы В. И. Ленина, открыли лицевые счета ленинской вахты, приняли личные планы.

Пленум горкома КПСС одобрил инициативу этого коллектива и предложил начинать распространять на всех предприятиях города. А вот на металлообрабатывающем заводе почин новотрубников не нашел поддержки. Более того, с рабочими в том же цехе технологического оборудования никто из руководителей даже не беседовал, и многие из них представления не имеют о начинании.

Время еще не ушло и нужно, не откладывая в долгий ящик, пересмотреть обязательства к ленинскому юбилею, углубить и расширить их. А. ИЛЬИН.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

Заведующая магазином № 36 Е. Д. Смольянинова порой ведет себя нетактично с покупателями. Об этом написала в нашу газету читательница тов. Бироздина.

Как ответил редакции заместитель директора проторга, начальник отдела кадров А. Э. Тихонов, за подобное обращение с покупателями Е. Д. Смольянинова строго предупредена и лишена денежной премии за январь.

В редакцию обратился И. Н. Кокоулин за консультацией. Он спрашивал, кто должен ремонтировать электропроводку в квартирах.

На этот вопрос отвечает начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баев: «По существующему законопо-

Вожатая

— Таня пришла!
В дверях класса совсем юная девушка. В руках пестрая книжка.
— Таня, что это?
— А тот кроссворд мы все-таки разгадали. Принесла новый!
Таня отрицательно качает головой, поправляет галстук, садится за учительский стол. Тотчас плотной толпой окружают ее шестиклассники. Начинается задушевные разговоры.
Вожатая ненамного старше своих подопечных, учится в десятом классе. Но для них она и взрослая, и ровня

одновременно. Поэтому секретов и тайн не держат, а все выкладывают тут же.

Таня Клейминова — девушка серьезная, если что наметила, пообещала, значит, будет сделано. Наблюдательная детвора это очень быстро отметила, и у 6 «а» с вожатой завязалась тесная дружба. Она улыбнется — и словно все вокруг светлеет. А уж интересное выдумывать мастерцикл! То КВН затеет, то кроссворд такой найдет, что всем классом головы ломают, то пригласит в гости лучшего рабочего с Новотрубного завода, то всей гурьбой в лес на лыжах отправятся.

Тане помогает Галя Кислицына, она тоже в 10 «а» учится. Вместе девушки по квартирам ходили, проверяли, как их маленькие друзья уроки учат, выполняют режим дня. Сейчас проводят заочное путешествие по реке Чусовой и оформляют альбом.

А когда был школьный смотр художественной самодеятельности, то Таня и Галя каждую свободную минутку в 6 «а» были. Зато подготовили и чтецов, и танцоров, и певцов.

Всего три года стаж пионерской работы Тани, но сколько было всего интересного! В школе № 21 ее труд ценится и считается, что девушка — очень хороший организатор. Не каждый ведь может с детьми работать, трудно это.

— Мне нравится, — отвечает Таня. — В каникулы бываем на выставках детского творчества и смотрах художественной самодеятельности. Когда я с пионерами, у меня и настроение лучше.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

История развития Первоуральска, экономии

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

С 25 марта в Свердловске работала областная научная конференция старшеклассников, посвященная столетию В. И. Ленина. Она продлилась три дня. Основную часть программы составили доклады школьников по самым различным темам науки и литературы.

Многие рефераты юных первоуральцев представлены на областной конкурс. На конференцию выезжали девять старшеклассников: Люда Булатова (10 школа) — с темой «Менделеев и Урал», Аркадия Соловьянова (21 школа) — о производстве и применении продукции хромпикового завода, Ибина Стебляк (35 школа) написала реферат «Нейтрон и его свойства», Наташа Хухарева (2 школа) и Светлана Сычева (10 школа) подготовили доклады «Образ современника в советской литературе», «Корчагинцы живут среди нас». Руководитель группы — завуч школы № 2 Елена Дмитриевна Малышева.

Т. МАЩЕНКО.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Более двухсот бракосочетаний зарегистрировано в городском ЗАГСе с начала года. Жители Магнитки, Билимбая, Динаса уже несколько раз были свидетелями торжественной церемонии. Вот и в прошедшую пятницу она состоялась во Дворце культуры Новотрубного завода.

Стали супругами крановщица труболитейного цеха Старотрубного завода Валентина Березина и слесарь Востокметаллургмонтажа Владимир Макаров, новотрубник, электрослесарь цеха № 3 Виктор Колесников и воспитатель детского сада № 47 Любовь Кусайко, новотрубники Николай Дьяченко и Нина Могиляникова и другие.

В этот день вручено четырнадцать свидетельств о рождении. Витя Худяков и Света Гребнева — первые дети Анны и Николая Худяковых, старотрубников Ивана и Тамары Гребневых. Друзья пожелали им вырастить хороших, здоровых детей.

Т. АНТОНОВА.



Счастлива мать, если малыш весел и здоров, если дарит он ей улыбку. Всего восемь месяцев Трилику Бархатову, а сколько уже хлопот и радости доставил он своей маме!

Лариса Бархатова — лаборант-химик Старотрубного завода, пришла на завод со школьной скамьи. Она ударница коммунистического труда. И одно у матери желание — чтобы рос сын под мирным небом и уверенно начал торить свою рабочую тропу.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ

ка, природные богатства рают экспонаты, оформля- области, ленинские места ют альбомы. Уже готово России — такими будут много стендов. В музее бу- разделы краеведческого му- дут проводиться экскурсии, зей, создаваемого при го- встречи, уроки по геогра- родском Доме пионеров. Ре- фии, занятия юных краеве- бята из разных школ соби- дов.

Трудна уральская трасса

В предпоследний день первенства Советского Союза по лыжным гонкам девушки и юноши среднего возраста разыграли медали на двух дистанциях. Девушки стартовали на 5-километровой трассе, на которой было много трудных подъемов и спусков. С честью вышли из борьбы лыжницы свердловского «Динамо». Золотую медаль с результатом 20 минут 17 секунд завоевала свердловчанка Оля Перминова, 28 секунд проиграла ей подруга по команде Галя Катаева, ей досталась серебряная награда. А бронза у кировской

спартаки Люды Дуловой.

У юношей старт на 10-километровую дистанцию приняло 73 лыжника. Лучшим среди них оказался представитель Ярославского «Труда» Николай Зяблицов. Он показал время 37 минут 01 секунды.

Серебряным призером стал спортсмен из московского «Локомотива» Валерий Яковлев, проигравший победителю 42 секунды. Бронзовую медаль выиграл лыжник из красногорского спортклуба «Зоркий» Володя Марков — 37 минут 56 секунд.

После финиша мно-

СПОРТ

гие лыжники сетовали на трудность и сложность дистанции, которая потребовала от спортсменов больших физических и моральных сил.

Сегодня, в последний день соревнований, юноши и девушки старшего возраста стартуют на 15 и 8 километров.

А затем в 16 часов во Дворце культуры Новотрубного завода состоится торжественное закрытие чемпионата и вручение медалей и призов.

В. НАУМОВ.

СПОР С ДИНАМОВЦАМИ

юноши выиграли со счетом 1:0 у динамовцев Москвы, второй проиграл хозяевам поля — 2:5, а в третьем вновь добились победы над прошлогодним чемпио-

ном — красноярским «Енисеем» — 3:1.

После первого круга ребята из «Уральского трубника» делят первое и второе место с динамовцами Москвы.

Впервые — кубок

Финал зимней областной спартакиады работников автотранспорта состоялся в Первоуральске. Представители 14 городов состязались по лыжам и шахматам и в ориентировании.

Очень хорошо высту-

пили наши земляки. В лыжных гонках на 15 километров А. Панов показал лучший результат, Е. Кудряшов был третьим. Лишь минуту проиграли в эстафете каменцам наши мужчины. Зато в ориентировании им не было равных. И хо-

тя шахматисты заняли пятое место, общекандная победа, а заодно и кубок у спортсменов Первоуральского автотранспортного предприятия. Хороший результат!

А. АНТРОПОВ,
председатель городского совета общества «Спартак».

Укрощенное веселье

«Весела я, весела, милые подружки...». Частушки эти часто раздаются в доме № 10 по улице Герцена, в третьей квартире. Любит плясать в пьяном угаре Шкляева Мария, ничто ее унять не может: ни возмущение соседей, ни увещевания народных дружинников, ни предупреждения домоуправляющей.

Лопнуло терпение со-

седей Шкляевой. Написали они жалобу в редакцию. Дескать, скандалит женщина, пьет, не бережет государственную квартиру. «Простим сбавить темп ее веселья, — пишут соседи — Паршина и супруги Агапитовы, — и принять неотложные меры».

Требование их выпол-

нено. Меры приняты. Поведение работницы цеха № 3 Новотрубного завода М. В. Шкляевой разбирал товарищеский суд цеха. В ходе разбора выяснилось, что авторы письма Паршина и Агапитовы сами тоже часто устраивают в квартире скандалы.

Руководствуясь поло-

жением, товарищеский суд третьего цеха решил за нарушение общественного порядка в квартире оштрафовать Шкляеву и Агапитова на 10 рублей и сообщить по месту работы Агапитовой и Паршиной о их поведении в быту.

Н. ПАВЛОВА.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Реклама и объявления

«ВОСХОД» Цветной фильм «Поэма в камне». (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

«КОСМОС» «Промышленность в порту». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «Илья Муромец». Начало: 9, 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Синий маршрут». Начало: 12, 2, 4, 6, 8 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Дьявол и 10 заповедей» (2 серии) Начало: 5-20, 8 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологические рабочие-мужчины, техник-механик, слесари, электрики, томари, шоферы, автотрановщики, газосварщики, котельщики, слесари по вентиляции, рабочие на изготовление железной тары, уборщицы, работницы охраны. Оплата труда по соглашению. С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОР принимает на постоянную работу грузчиков, продавцов в палатки.

Обращаться в отдел кадров: ул. Ленина, 166.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИМЕНИ 1 МАЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

швей-мотористов, портных по пошиву верхней одежды, уборщиц, сторожа, плотников, разнорабочих на временную и постоянную работу.

Продолжается прием учеников слесарей по ремонту сложной бытовой техники, мужских парикмахеров, швей по пошиву верхней одежды, обувщиков.

Для работы в Новоуральске СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ сапожники, фотографы, ученики фотографов и парикмахеров, а для работы в пос. Билимбай ТРЕБУЕТСЯ приемщица в швейную мастерскую.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики, ул. Ченкистов, 6.

Меняю частный дом на кооперативную квартиру. Справляться: ул. Гагарина, 5, в любое время.

С 25 по 30 марта в магазине № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8а) проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА КАПРОНОВЫХ ПЛАТКОВ.

С 25 по 30 марта в магазине № 44 «Дом одежды» проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ВЕСЕННИХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 6 ТРЕСТА «УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ»

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ПРОРАБ, МАСТЕР, КРОВЕЛЬЩИКИ, ЖЕСТЯНЩИК. На временную работу — НОРМИРОВЩИК. Обращаться: Новотрубный завод, тел. 23-28.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.